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DEBRECZEN
MEGJ jfcTLGEJXl

A DEBRECZEN! ES VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
Int a ÖGOXxT BLXIXTT PÉNTEK ES XZ AS, A FITSX KI V ET E L.É XZ JELL,

Hirdetési dij :

Néty hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alko 
•zerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg- 

dij minden külön beigtatásert 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

•.Nyílttéri közlemények minden petit sors 
50 krajuzár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. ei 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vises

A zsidók reczepcziója.
Főrendiházunknak tegnapelőtt tar­

tott gyűlése a szabadelvű gondolkozás, 
a folyvást előhaladó kor szelleme által 
fenhangon sürgetett két fontos törvény- 
javaslat : a vallás szabad gyakorlásának 
s a zsidók reczepcziójának ügyeivel fog­
lalkozott.

Amazt, az eredetitől némileg eltérő 
alakban, 15 szótöbbséggel elfogadta, 
emezt pedig 6 szótöbbséggel visszautasí­
totta, általánosságban való tárgyalásra 
sem fogadta el.

Nincsen szándékunkban, e helyen a 
tárgyalás menetével foglalkozni. Bizonyá­
ra meg fog az jelenni e lapnak vala­
mely más rovatában.

Mi csak azon néhány gondolata­
inknak akarunk, a zsidók reczepczlójára 
vonatkozó törvényjavaslat visszavetését 
illetőleg, kifejezést adni, melyek lelkűnk­
ben ezen történeti tény alkalmával föl­
merültek s melyeket velünk bizonyára 
számosán fognak azok közül osztani, kik 
e kérdésben a szabadelvüség alapján 
állanak.

Ezen törvényjavaslaiot úgy szeret­
tük mi tekinteni, mint betetőzését, zárt­
kövét azon szabadelvű nagy eszméknek, 
melyek az öl uj egyházpolitikai törvény- 
javaslatba nyertek méitó kifejezést.

Az öt törvényjavaslat közül négy 
immár törvényerőre emelkedik. A mit 
az elfogultság, a felekezetiességen felül 
emelkedni nem tudó egyház — és vi­
lágnézet minden áron megakadályozni 
akart : azt — hála a haladás szellemét 
diadalra juttatni hatalmas nagy Isten 
gondviselésének ! — törvénykönyvünk
lapjaira beirá már a józan szabadelvüség.

De a zsidók reczepcziójának elfoga­
dásával adósai maradtunk még a jöven­
dőnek.

Elbuktatta azt, többé nem annyira 
a rideg klérikálizmus, mint inkább ai 
ennek uszálya hordozásában önmagának 
tetszelgő nagy urak döiyfe, a mai korba 
már annyira be nem illő osztály — 
vagy inkább fajgyűlölete.

De legyünk teljesen őszinték.
Elbuktalta azt a hazai zsidóság 

egyik, számilag még mindig tekintélyes 
részének rideg zárkózottsága is, mely 
mitsem akarva tudni a korról, melyben 
született és él, valóban csaknem kihívja 
maga ellen azt az antiszemitizmust, 
mely velők szemben némileg igazolt, 
melynek egyedül ők az okai.

Hiszen tudjuk mindannyian, hogy 
Budapesten az orthodox rabbik értekez­
lete ellene nyilatkozott úgy a polgári 
házasságnak, mint a zsidók reczepcziójá­
nak is. S ugyanezt tette itt városunkban 
az orthodox zsidó hitközség is.

Csoda-é aztán, ha ilyen körülmé­
nyek között, midőn maga a zsidóság
egy része visszadobja a nemzet törvény- 
hozása által feléje nyújtott felebaráti
jobbkezet - csoda-é, ha ilyen körül­
mények kozott sokan nem tudják kiir- 
tam szívókból azt a nagyon-nagyon régi 
gyűlöletet, melylyel azon nép iránt vi­
seltetett a keresztyénség, melyet sok ezer 
esztendős szomorú szenvedése bizony
régen kijózaníthatott volna már merev 
lélekölő elzárkózottságábó! ?!

Csoda-é aztán az is, ha a szüklát- 
körüség nem tud sok helyen különbsé­
get tenni zsidó és zsidó közölt ?

Ki ne tudná közülünk, hogy a hazai 
zsidóság egy másik, és pedig igen tekin­
télyes része régen tulemelkedett már az 
előbbi osztály faji jellegének korlátain, 
s bevegyülve a nemzet testébe, mint jó j 
hazafiak, minden tisztességre méltó pol­

gárok, fáklyavivői a felvilágosodás, a 
műveltség és szabadság nagy eszméinek ?

Brzeny csak ezekért született meg 
az a törvényjavaslat, s ha ezeknek fáj, 
érzékenyen faj hat annak elbukta : vigasz­
talódjanak meg.

Az időt haladásában megakadályoz­
ni emberi erőnek nem adatolt meg.

A történelem meg azt bizonyítja, 
hogy a nagy eszméket és gondolatokat 
visszautasíthatta egyidőre a haladástól 
irt őzök ellenséges serege, de azok újra 
kitörtek, eget kértek s küzdve-küzdvén, 
végre is diadalra jutottak.

Ez lesz a sorsa a zsidók reczep­
cziójának is.

De mig ez bekövetkezik, jó lesz, ha 
maga a zsidóság elmaradt része is hozzá 
fog a maga körében faja egyes sajátsá­
gai reformálásának, első sorban önma­
gára nézve üdvös nagy munkájához.

Csíki/ Lajos.

Újabb katonai követelések. Bécs­
iből írják, hogy a májusban, esetleg júniusban 
megkezdődő deiegacziónalis tárgyalásokon Krieg- 
hammer báró közös hadügyminiszter újabb 
követelésekkel log fellépni. A hadügyminiszter 
az uj fegyverbeszerzés szükségességével okolja 
meg követelései! s így a delegácziónak ismét 
lesz alkalma arra, hogy a folyton növekedő 
hadügyi kiadások fölött vitatkozzék. Kriegham- 
mer báró különben is egészen biztosra veszi, 
hogy követeléseit a delegáczió meg fogja sza­
vazni s erre a meggyőződésére támaszkodva, 
máris tárgyalásba bocsátkozott a steyeri fegy­
vergyárral a készítendő uj fegyverek mennyi­
sége és, minősege dolgában. — Az ismételt tár­
gyalások folyamán végleges megállapodások tör­
téntek, de a fegyvermegrendelés tényleges meg­
adása a delegácziók befejezéséig függőben ma­
rad Az osztrák fegyvergyár azonban már most 
megteszi az előkészületeket a megrendéléndőfegy- 
verek gyártására s intézkedett a nyersanyag 
beszerzése iránt. Ezekkel az előkészü­
letek k e I kapcsolatban az osztrák 
fegyvergyár részvényeinek árfolyama a bécsi 
tőzsdén rohamosan emelkedik. Különben ezút­
tal a magyar fegyvergyár is részt kap a meg 
redelésből, mert a közős hadügyminisztérium­
ban az utóbbi időben meg vannak elégedve 
azokkal a kiskaliberű fegyverekkel, a melye­
ket a magyar fegyvergyár szállított. De ezen- 

i felül — úgy mondják — közrejátszott a ma­
gyar fegyvergyár javára az a körülmény is, 
hogy ennek igazgatósága a közös hadügymi­
niszter részérői való elhanyagolás miatt a ki­
rálynál panaszt tett.

Piaczunk.
Debreczen hölgyeinek ajánlja: Gondy Károly.

Ha Debreczen mappájára egy futó pillan­
tást vetünk, azt kell hinnünk, hogy Gusztrinyi 
szabász könyvéből egy kitépett rointa-tabla van 
előttünk. Van ezen annyi görbe és vegyes 
vonalú szabvány, ha őket kellőleg össze illeszt­
jük, nem hiszem, hogy a női és férfi divat 
legújabb fazonjai teljesen ki nem kerülnének 
belőle.

E mappa szabó műhelyben igen szép fal - 
disz, de Debreczen mérnöki hivatala nem sok 
»épületest« mutat fel benne.

Debreczenben nem csak az idegen, de 
még az idevaló is könnyen eltéved ; rendet­
len utczái semmerre sem vezetnek ki térekre, 
a honnan a további eligazodás meg volna kön­
nyítve. Egy valóságos labirintus, melyben még 
a házszámok úgy vannak össze kavarva, mint 
a lutri-urnában ; valakit megtalálni, csak­
ugyan lutri szerencse, ternó számba megyen.

Lakosságához aránylag oly nagy téren 
és még is tér nélküli várost, mint Debreczen, 
nem ösmerek. A mi pedig a legcsodálatosabb, 
hogy a város 17 négyszög mértföldnyi síkon 
fekszik, és ezen a Szaharán nem tudott ma­
gának egy pár holdnyi piaczot kikerekiteni.

A nagyobb terek a házak közt vannak 
eldugva. És van némely háznak annyi kertje, 
hogy Németországban egy család tisztességesen 
megölhetne okszerű megmunkáltatása után E 
kertek nagyobb része azonban el van hanya­
golva és semmi esetre sem oly egészségesek 
— már mélyebb fekvésüknél fogva — mint 
ha e kert-csoportok egy szép tiszta térnek, 
esetleg egy nagy, közös séta térnek átalakítva 
volnának, mint pl. Londonban a Hyde-park,

Bécsben a Stadt park, vagy Budapesten az 
Erzsébet-tér.
, Maholnap kénytelen lesz a város e par­
lagon heverő kerteket igénybe venni. A nyil­
vános hozzaferhetés maris nagy áldozatok árán 
lehetséges, mert majd palotákat kell utczai 
bemeneteknek kisajátítani. Minél tovább halo­
gatjuk, annál nagyobb nehézségekbe ütközik a 
terek létesítése.

Ha a sokat emlegetett város terve meg 
volna, már most kellene az utczáknak szánt 
háztelkeken a beépi.kezést megakadályozni. És 
ha a házbirtokosok az uj térre, az udvar vé­
gében szépen rendezett házsorokat építhetné­
nek, bizony egyszerre megkétszereződnék há­
zuk értéke.

A templomok -—■ régi szokás szerint — 
mindég szabadon állottak, kivált falun a sok 
nádas viskó között. Ezen óvintézkedés helyes­
ségét eléggé igazolja a sok templom-kéregető. 
Másrészt a templom előtti tér az istenitiszte­
let bevégeztével széjjel oszló híveknek volt 
szánva, kik itt nyugodlabb lélekkel tanácskoz­
tak a heti események felett.

Ugyané tér szolgáltatta hétköznapokon 
az élelmi-piaczot. Isten adományait a templom 
előtt árulták, melynek kapuja még egy darabig 
hétköznap is nyitva állott, hogy közeiben a 
vett jókért, a mindennapi kenyérért mindan­
nyiszor hálál rebeghetett a családját híven gon­
dozó jó anya.

E patiiárkhális jó idők rég letűntek. E 
szentek szobraival díszített és róluk elneve­
zett terek most már be vannak fasitva, par­
kit ózva, vaspályával átszeldelve ; nem népesí­
tik többé a vásárló házi istenek I

Persze akkoriban c/.izma és nem regatta, 
sem czigaretta nem dívott, oda sem hederitett 
a nagy sárnak és szélnek a ház angyala. — 
Most már az asphaltról nem lehet letérni es 
úrnőink csak úgy lábujjhegyen alkudoznak, ha 
nem akarnak a reget tá n elmerülni.

Legtöbbször el sem indulnak és küldik 
az örökké hűtlen, hálátlan cselédet, ki aztán 
a deczentrált piaczról alig győzi a szüksé­
geseket a második, harmadik kézből beszerez­
ni, de meg a cseléd is nem hiában kofálko- 
dott, ő a negyedik és talán a legdrágább kéz.

Ha szép asszonyaink talán maguk jár­
nának sűrűbben a piaczra, nem képzelem a 
városi tanácsot oly udvariatlannak, hogy a 
piacz és az árucsarnok érdekében nem tenne 
komoly lépést Király és Hajdú is van a ta­
nácsban, de a két legszélsőbb hatalom foko­
zatai között még mindig ingadozik azon vég­
rehajtó közeg, melyet a .nők befolyása« kép­
visel és mely mindenben adja az ultimátumot.

Erélyes hölgyeim ! Ha mi férfiak önök­
nek palotát építünk és berendezünk, viszont 
önökön a sor, saját érdekükben a piacz ren­
dezését sürgetni. Önök vannak hivatva tért 
hódítani és tiszta piaczot teremteni az élelmi 
czikkeknek.

Lássák a maguk szemeikkel, mit honnan 
eszik a csalad. A tiszta abrosz sokszor csak 
•iszta lepedő a beteges étel alá, mit oly gond­
dal és czifrán feltálalnak Ne legyenek csak 
nők az alkotmányban, de »nők a közigazga­
tásban« is.

Ne szerénykedjenek tisztelt hölgyeim, 
vessék a mathematical pamutot valamelyik 
udvarias tanácsnoknak a karjára és gombo­
lyítsak le róla, minden bujkálás és göb nélkül, 
a piacz-rendezés Áriadne fonalát, ha mindjárt 
beié zsibbadna is a karja.

Mindenható Nőegylet ! Ne zsibbadjon el 
a ti karotok sem a nagy munkában ; áldásos 
munka körötökbe vegyétek fel e 'egszentebb 
ügyet : a családok védelmét a ragályok ellen. 
Ne csak a trachomasokat ápoljátok, de távolít­
sák el a városi atyák szemeiről a hályogot.

Drága feleség! Hát annyira sem tud 
hatni gyengéd férjére, hogy a közgyűlésen a 
család érdekében adja az egyszer nyugodt lel­
kiismerettel szavazatát ?

Tűrik azt, hogy ott áruljanak a sárban, 
hol egy félórával még egy szegény epileptikus 
fetrengett, vagy egy kóbor veszett kutya ott 
várta be a viradatot ? ! . . .

A kis uj-uteza elejét, mely most szük­
ségből piacznak szolgált, be akarja a város (!) 
építtetni és ebbeii szándékát a legközelebbi 
közgyűlés elé terjeszteni.

A beépitkezest meg kell akadályoznunk. 
Miért ? — Legközelebb e lapban közölni 
logom.

Igen tisztelt hölgyeim ! Bocsássanak meg, 
hogy iiy rebellis hangon*) bocsátom felhívá­
somat színük elébe, de a család szent ügye

*) A rebellis hang nem vétek, hanem ősi ma­
gyar erény. Szert.

nyomja leltemet ... az alig múlt Márcz. 
15-iki ünnep szellője lengeti ősz fürteimet . . . 
Kossuth halálának első évfordulója tépi szi­
vemet ! . . .

A főrendiházból.
Végső tusára gyülekeztek fel szombaton 

a főrendek. Az érdeklődés és izgatottság most 
sem csilapodott, sőt már a klerikálisok általán 
azt várták, hogy a harmadszori szavazásnál 
ugyanaz az eset áll elő, mint a múltkor, hogy 
a liberálisok a már megcsonkított javaslatot 
szintén nem szavazzák meg, az izgatottság 
tetőfokát érte a szavazásnál.

Erre pedig hamar rákerült a sor, mert a 
vallás szabad gyakorlatáról szóló törvényja­
vaslat 4-ik, illetve most már 3-ik fejezetén tett 
kisebb változtatás után a részletes vita véget 
ért és az elnök tiz tag kérelmére névszerinti 
szavazást rendelt el.

Rövid szünet után megkezdődött a sza­
vazás. Ismét lázasan suhogtak a szavazó la­
pok. A liberálisok elhatározták, hogy most már 
elfogadják a módosított javaslatot, és mikor 
Schopper püspök távollétét konstatálták a 
jegyzők, mindjárt a szavazás elején kedvezőre 
vált a hangulat.

Az első kellemes meglepetést azonban gf. 
Zichy Ferencz szavazata szerezte. Az eddig 
nemmel szavazott tárnokmester most igennel 
szavazott. Zajos éljenzessel jutalmazták a li­
berálisok ; még lelkesebb volt az éjenzés, mi­
kor gr. Szapáry Gaza es utána gr. Festetich 
Tasziló is igennel szavazott. Lehet mondani, 
hogy már ekkor eldőlt a javaslat sorsa. Meg­
éljenezték gr. Eszterházy Károly Istvánt, a 
mindig és most is igennel szavazó összes 
Jankovich grófokat ; a fiatal gr. Serényi Belát, 
a ki később a reczepcziót is igen szavazatá­
val támogatta, majd Gervay Mihályt, a ki most 
először jelent meg szavazni. Lechner Ágost 
szavazatánál élénk mozgolódás és suttogás ke­
letkezett. Egyenlők voltak a szavazatok : 105 
kontra 105. Innen aztán gyors tempóban emel­
kedett az igen szavazatok száma, mig a sza­
vazás végével bizonyossá vált, hogy nagy több­
séggel győzött a javaslat.

Az eredmény a következő : 112 nem
szavazat ebében beadatott 127 igen szavazat 
és igy a módosított javaslat 15 szótöbbséggel 
győzött.

A liberálisok zajos tetszéssel fogadták az 
elnöki kijelentést.

Áttértek ezután az izraelita vallás reczep- 
cziójára a ezzel gyorsan végeztek.

Örgróf Csáky-Pallavicini Zsigmond abban 
találta dicsőségét, hogy majdnem visszaadhat- 
ian szavakban kelt ki a zsidók ellen. Rövid 
beszéde még a Zichy-táborban is megbotrán­
kozást kelteit, a túloldal nagyrésze pedig nem 
is vette komolyan. Wlassics miniszter kelt a 
javaslat védelmére és a liberálisok nagy tet­
szése mellett kardoskodott a zsidók hazafisága 
mellett, amit sem lehet elvitatni.

Báró Ambrózy rövid beszédben j -lentette 
ki, hogy elfogadja a javaslatot, mig gróf Zichy 
Nándor ellene beszélt. Még Szonlagh Pál be­
szólt ügyesen és hatással a java-lat mellett, 
mire gróf Szapáry Géza megkérdezte a mi­
nisztertől, hogy fenntartja-e a 2-ik szakaszt, 
a mely a keresztényeknek a zsidó hitre való 
áttérését megengedi. A miniszter természete­
sen kijelentette, hogy fenntartja.

Ezután újból névszerinti szavazás követ­
kezett s itt viszont mindjárt kitűnt, hogy a 
javaslat elbukik. A liberálisok közül többen 
távozlak, mint báró Edelsheim-Gyulay és Ger­
vay Mihály is nemmel [szavaztot. A javaslat 
végül 117 szavazattal 111 elleneben, tehát 6 
szótöbbséggel elbukott s igy a részletes tár­
gyalásba a főrendiház bele sem ment.

Ezzel véget ért az ülés is és a főren­
dek — re bene gesta (?) újabb pihenőre osz­
lottak el.

Kossuth Ferencz levele,
a debreczeni függetlenségi kör elnökéhez.

Kossuth Ferencz B. Nagy János úrhoz, 
a debreczeni függetlenségi kör elnökéhez, már- 
czius 21-iki kelettel a következő levelet in­
tézte :

Mélyen tisztelt Uram !
A »Debrecz -ni függetlenségi kör« f. hó 

17-én tar ott közgyűlésén hozott egyhangú 
határozatáról örömmel vettem tudomást.

Tökéletesen helyeslem az irányt, melyet 
önök magukévá tettek.

Meg vagyok arról győződve, hogv a füg­
getlenségi eszméknek csak úgy van jövője, ha
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a haladás és szabadság táróié helyezkedik 
pártunk.

Itten káros hatással volt pártunkra az, 
hogy az egyházpolitikában az eltérő nézetek 
oly hévvel nyilvánultak, hogy személyes ellen­
szenvek és összeférhetetlenségek tamadtak a 
pártban.

Igen sajnos volt az, hogy a kik a párt 
hivatalos álláspontját nem helyeselték, tulsá 
gosan felhasználták azt az engedékenységet, 
melyet a párt irányukban tanúsított.

Azt a szétválást, mely ebből eredt, csak­
is a legnagyobb önfeláldozás lett volna képes 
elhárítani.

E helyett oly határozatok hozattak, a 
melyek a párt egyöntetűségét örökké lehetet­
lenné tették vo!na.

Továbbá lehetetlen volt lemondani arról 
ai elvről, a mit az egyházpolitikában is kö­
vettünk s a melyet atyám jóváhagyott utolsó 
politikai nyilatkozatában. Mi saját elveinket 
meg nem fogjuk buktatni.

Reményiem, hogy olyan jó hazafiakkal, 
mint önök, ki fogjuk vívhatni hazánk függet­
lenségét és erős elhatározása pártunknak 
ezentúl fentartaoi egyöntetűségét, hogy egesz 
erejét a magasztos elvekért folyó küzdelmekre 
fordíthassa, nem pedig belviszályokra fecsé­
relje el.

A legőszintébb tiszteletem kifejezése
mellett

hazafias üdvözlettel :
Kossuth Ferencz.

BELFÖLD

Változás a főrendiházi tagsági 
névsorban. A főrendibár L89ö. évi marczius 
hó 20-án tartott ülésében Arcóban ez évi íeb- 
ruár 18-án elhalálozott Albrecht cs. és kir. 
főherczeg és főrendiházi tag, február hó 9-én 
elhalálozott báró Gerliczy Bódog örököd jogon 
főrendiházi tag, Zomborban elhalálozott Mi- 
hajlovics Miklós élethossziglan kinevezett fő­
rendi tag, báró Orczy Béla kir. fdkamarásmes- 
ter és főrendiházi tag nevének, ezen állásától I 
történt fölmentése következtében az igazoló bi- 1 
zottság által a főrendek jegyzékéből történt 
törlését tudomá“ul vette, egyúttal azonban báró 
Orczy Béla országbíró, gróf Andrá-sv Aladár 
kir. fökamarásmester, gróf Festetics Tasziló ki­
rályi főpoharmester, Ivánka Imre élethosziglan 
kinevezett főrendiházi lag, Latinovics Janos 
élethossziglan kinevezett főrendiházi tag nevét 
a főrendek jegyzékébe pótlólag beigtatta; s igv 
az 1891. évi VII. törvényczikk alapján újonnan 
szervezett főrendiház ez idő szerinti tágjairól 
készített s 1892. évi február hó 27 én a »Buda­
pesti Közlöny« 47. számában közzétett jegyzé­
ket kiegészítette.

A képviselőhöz kedden, e hó 26-án 
délelőtt 10 órakor ülést tart. Napirend előtt a 
nyilrai ügy kerül szóba s hosszabb, heves vita 
várhaló. A függetlenségi és 48-as párt intéző 
bizottsága Ugrón Gábor elnöklete alatt szom­
baton ülést tartott, amely több belső ügyön kí­
vül különösen a nyitrai választás folyamán 
előfordult eseményekkel szemben való állás­
foglalást beszélte meg és régül elhatározta, 
hogy az iránt a többi pártokkal érintkezés­
be lép

A nyitrai választás rendjén elkö­
vetelt pv dalian visszaélések és törvénytelen- 
régek általános megbotránkozást keltettek a* ös­
szes politikai körökben. Kormánypárti részről 
szépitgetik ugyan a történteket, de ott is res­
telkednek mmttok. Úgy hírlik, hogy Lstkóezy 
Imre all-mtitkár nem fogadja el a botrányos 
eszközökkel számára kierőszakolt mandátumot 
s mihelyt a választás eredményéről a szokásos 
bejei ntés megtörténik, Laikóczy kijelenti a 
nyitrai képviselőségről való lemondását.

niszter Tetuan herczeg, igazságügyminiszter 
Hőmérő, hadügyminiszter Azcarraga tábornok, 
tengerészeti miniszter Bóranger tábornagy, 
pénzügyminiszter Reverter, belügyminiszter Cos- 
gayon, közmunkaminiszter Bosch, gyarmatügyi 
miniszter Castellano. Az uj miniszterek ma este 
teszik le az esküt.

KÜLFÖLD.
A sajtó a hadltörvónyssók előtt

opanyoiországban úgy látszik, el van határozva 
a kormány, hogy a hadsereg kedveirt megrend- 
szabályozza a hírlapírókat, akiket egyutial el 
von a pogari törvényszék hatásköre alól Egy­
szerre három távira’ jelenti ugyanis, hogy a 
katonaság es hírlapírók közt kitört konfliktust 
az utóbbiaknak elnyomásával akarja Martinez 
Campos befejezni. Az egyik távirat Alicantéból 
jón, hho! a Népszava czitnü lapot a hadae; est 
rágalmazása mialt vád alá helyeztek, a másik 
Bénából, a harmadik pedig Barcelonából adia 
ludtul a müveit világnak, hogy egy-egy ottani 
lap néhány munkatársát elfogták, ugyanc-ak a 
spanyol hadsereg megrágalmazása czimeu Á 
táviratok srról is értesítenek, hogy az eddig 
megindított (és valószínűleg ezután megindi 
taudó sajtóporőket) a had,törvényszék fogia 
tárgyaim. ~
a SHtb°,rnv J<\?án ée Khina közt.
A| »Standard« New-Yorkból jól értesült forrásból

Jne.®n.tl' JaPän kívánja, hogy a khinai hadikár-
á,e Ln66 eZiSr en’ .aranyban- vaSy területek 
átengedésének formájába,,, hanem eléggóbizto-
ez á ,slkí C8°i,nk0tVf',ye!iben nyuJ;a-sék. Japán 
ez álial ki akarja kerülni azt a zavart amev
feimnt'S?kri,ek 8 has?nos bef ktetés lehetőségén 
felül való tömeges felhalmozása nyomán kere-
Wnganhh'a néZ7e ke'e’k^'-etnék. Azonkívül
Európát 0 SZer*tné adÓ$ául Khioát- min'
márczA2qnA •pa,nf°1 kormány. Madrid, 
killt L23' uJ,UJ kabinet a következőleg ala­
kult meg: Miniszterelnök Canovas, külügymi-

ScMauch Lőrincz és a püspöki! 
reformátusok.

— Egy torony, meg egy templom. —
Nagy a püspökii róm. kath. hívők öröme, 

de a püspökii reformátusoké is.
Hogy a püspökii római katholikus hívők 

miért örvendeznek, azt könnyű megérteni. — 
A bíboros főpasxtor, dr. Schlauch I/irincz püs­
pök egy régi kegyes Ígéretét vallja be, ameny- 
nyiben uj templomot építtet 24 ezer forintért 
az oltani híveknek és aranymiséje alkalmából 
két év múlva ő maga fogja felszentelni az uj 
templomot. J

Hogy ez a hir miért okozott olyan nagy 
örömet a püspökii reformátusok közt is, annak 
kissé fura története következő :

A reformátusoknak régebb idő óta van 
már templomuk Püspökiben, a hol az Isten 
nevét dicsérik. Az u hiba esett meg, mi­
kor ezt a templomot építették, hogy vala­
hogyan véletlenül elfelejtettek rá tornyot 
csinálni.

Egy nemeslelkü, de impraktikus adakozó 
úgy segített ezen a tévedésen, hogy építtetett 
egy tornyot, de egészen külön telken, távol a 
templomtól.

így azután volt a püspökii reformátusok­
nak egy temp omuí torony nélkül és egy tor­
nyuk templom nélkül.

Hat ez malheur, nagy malheur volt min­
denkoron. Csúfoltak is az ottani pápisták a kál­
vinistákat ilyenkép :

Hát atyáműai, mikor házasodik már 
össze a református templom a református to­
ronynyal ?

Kapóra jött most a bíboros püspök ter- 
ve, hogy katholikus templomot épit Nosza ösz- 
szeüitek a kálvinisták és elhatározták hosszas 
vita után, hogy :

Elmennek deputáezióba a bíboros püs­
pökhöz, és megkérik, hogy fogadja el a követ­
kező propozicziót :

Ne építtessen Püspökiben uj tornyot, ha­
nem átengedik ők a tornyukat, csináltasson 
ahhoz a püspök a katolikusoknak egy
templomot.

Kárpótlásképen pedig csináltasson a 
püspök az ő templomukra egy tornyot. így 
azután pápisták, kálvinisták egy formán jól 
járnak.

A püspökii kálvinisták szörnyű kíváncsi­
sággal várják most, hogy mit szól majd a püs­
pök az ő propozicziójukhoz.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyesület Otthoniban.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.

Újdonságok,
* Tanulmányi körnt A kereske­

delmi akadémia növendékei tanulmányi
kőrútjának részletes tervezetét a tanári kar a 
vasutak és hajók menetrendjeinek tekintetbe 
vé'eóvel már véglegesen megá lapitotia. — A 
társaság ápril hó 7-éu vasárnapon a gyors­
vonattal elindul Szeged felé é« 19-én pén­
teken a délutáni vonattal vissza érkezik.

E közben a vasút és Duna menti tájak 
és helységek látképein kivül megtekintendök
Í8SZD6K ‘

Czegléd. A város és nevezetesebb 
épületei.

Szeged A város nevezetesebb épü­
letet, a Széchényi- és a Marsiér, a v.^oibá- 
za ai szmhaz, a park a régi török kastély ma­
radványaival, a reáliskola, a gymnásium, á ke- 
resk. iskola a Uszai hid, rakodó part és védő 
müvek. — Ipartelepek: a keuder fonógyár 
az ujszegedi kender-kiké.zitó, szövő- és vari 
ró gyár, a Pálfy Lipót féle gyufa gyár, eset-
iSi'J'i," K,rol, 61 F“ r»"“1“»

u .i V id é k. A város és épületei, a Duna 
part, Petervarad, keresk. és ipariskola. Ipar- 
lti, ePek '■ a selyemfonógyár, az Adamovich 
Sándor-féle cognac gyár és amerikai sző- 
lo-telep

Z i m 0 n y. A város és épületei. A Hu- 
nyady-vár romjai a Czigány hegyen.

B e lg rá d. A város fekvése, a Száva 
torkolata a Dunába, a vár történelmi neveze­
tességeivel, a Dorcsel, Szavoyai Jenő herczeg 
kastélyának romjaival, Kalimegdan-park, a 
Konak, a muzeum, a színház, az egyetem a 
keresked. iskola, Mihály fejedelem lovag-szobra 
stb., esetleg Topceider.

A dunai u t. Bá z i á s, Drenkova, 
Kazán-szoros, Izlasz, Greben, Babagáj - szikla 
1 raján utjának romjai, Traján táblája, a Szó- 
cnenyi-ut, Trikulé-tornyok, Szendrő vára Rá- 
ma vára, László vár és Gala.nbócz romjai a 
golubácz. legyek barlangjai, a Pornyikora- 
üreg Stb. — Duna szabályozás munkálatai. 
Vaskapu.

Orsóvá. Város, kikötő, Korona-ká­
polna. —

A d u n a i-u t. Orsován alul : Adakalé- 
sziget, Turn-Szeverin, Widdin, Kalafat, Lom- 
palanka, Corabia, Turnu-Magurelli, Nikápoli, 
Sistovo stb., látképei, szigetek, dunamenti 
mocsarak.

Buszcsuk, a város és nevezetességei, 
nevezetesebb épületei, a török városrész, temp­
lomok és mecsetek, különösen a Hunkiarme- 
cset, a Sándor-palota, kilátás a Levant-Tabi- 
áról, a Lom-fulyó torkolása a Dunába.

G i u r g i 11. A Smarda nevű kikötő, eset­
leg a város és a város környékén levő paraszt­
házak (földalatti) és a czigányok kunyhói.

Bukarest A város és utczái, utczai 
uépélet. Stradu Lipzcani, Galea Victorici, Bou­
levard, Chanosée Kisselav, Cismtgin park stb. 
Épületek : a Metropolitan-templom, az édon 
Bucur-kápolna, Stavropoleos-kápolna, a kath. 
Sz. József székesegyház, a királyi palota és 
pár főur palotája, az Akadémia (egyetem) és 
gyűjteményei, a nemzeti színház, a bank. A 
magyar egylet helyiségei, a magyar iskola stb.

Sinaia látképének és a tömösi szoros 
sziklavidekenek elvonulása után Brassó. 
A város, ó Brassó, Bolonya, Bolgárszeg kül­
városokkal, a Czenk, a Salamon-bariang, a vá 
rost övező falak és bástya-tornyok. — Épü­
letek : a városháza, az evang. nagytemplom, a 
régi kereskedő-ház, az állami keresked. aka­
démia, az állami főreáliskola, a Honterus-gym 
nasium es gyűjteményei, a román-gymnasium 
— Ipartelepek: posztó-gyár, sörgyár (Cell Fri 
gyes és Fiai), portlandi czementgyár, a czu- 
kor-gyár Botfaluban, Dr. Otrobán Nándor pet- 
roieum-fmomitója, az állami ípartanmühelv 
(Hétfalu.)

Marosujvár. A királyi sóbánya. 
Kolozsvár. A város es nevezetesebb 

épületei, a keresked. akadémia, a Szt.-Mihály 
templom, Mátyás király szülőhaza,az egyetemi 
épületek stb.

A Királyhágón átvezető vadre- 
I gényes ut.
I * Kossuth gyássünnep. Említettük, 

hogy a főiskolai ifjúság märcz. 20-án, Kossuth 
Lajos halálának első évfordulóján, ki akart vo­
nulni a honvéd-temetőbe, hogy a nemzeti gyász 
eme napján kifejezze kegyeletét Kossuth ka 
tonáinak sirhalrnáuál. A tervezett kivonulás 
azonban, a kellemetlen idő miatt, márczím 
20-án elmaradt s az ifjúság tegnapra halasz­
totta a gyászünnepélyi. (Budapesten is tegnap 
tartották meg, nem pedig márcz 20-án, a na­
gyobb szabású gyászünnepélyt.) Tegnap d. u. 
V, 5 órakor a főiskola előtt összegyűltek a fő­
iskolai ifjak, a Nádudvary Jenő IV. jh. áltál 
lobogtatott nemzeti színű zászló alatt. Elkezd 
tek hazafias dalokat énekeim. Az ének-han­
gokra csakhamar nagy közönség gyűlt egybe, 
teljesen ellepvén az emlékkertet. A közönség’ 
c.-atlakozvan az ifjúsághoz, megindult a hon 
véd-temető felé. A temetöbeu, noha az ünne­
pély kelló módon közhírré téve nem volt, már 
nagy közönség — különösen számos nő 
gyülekezett egybe. A hymnusz eleneklése után 
Kálmán Gyula 1 jh. tartott lendületes al- 
kalmi beszédet. A derék ifjú szónok a gyászoló 
közönség szivéhez tudott szólani s sokaknak 
szemében fölragyogott a könny. Beszédét hol­
nap egész terjedelmében közölni fogjuk. Utána 
Csajághy Karoly hittanhallgató szavalta 
el nagy hatással Kunságinak »Kossuth nevét 
fiam el ne feledd« ez. költeményét, melynek 
minden sorát átérezte mindenki. A honvéd­
temetőből a közönség, melynek száma folyton 
gyarapodott, visszatért a városba s a függet 
lenségi kör rózsatéri helyisége elé vonult. Itt 
elénekelték a hymnuszt s hallani kivárnak B. 
Nagy Jánost, a kör elnökét. — B. Nagy 
János elnök kilépett a* erkélyre, lelkes 
szavakkal üdvözölte az ifjúságot 
s buzdította a további hazaszeretetre. Beszé­
dét gyakori éljenzésekkel szakította félbe a 
tágas rózsa-tért ellepő közönség. Innen a kö­
zönség, az ifjúsággal együtt, a főiskola elé vo­
nult, honnan a legnagyobb rendben szétoszlott.

gyászolta a debreczeni nép Kossuth Lajos 
elhunytat, nem valami nagyszabású ünnepély 
lyel, de igazán érző szívvel.

Élj egység. Veyslovich József uradal­
mi számtiszt, lapunknak jeles tollú munkatársa, 
f. hó 24-én eljegyezte Tisza-Polgáron Bródy 
Mór volt takarékpénztári vezérigazgató és neje 
szül. Lissauer Johanna úrnő kedves leányát, 
Cxecxiliát; Bródy Zsigmondnak, a »N. P. 
t ournai« és a »P. Volksblatt« tulajdonosának 
unoka-bugát. Tisztelt mukatársunk és jegyese 
fogadjak legőszintébb szerencse-kivánataiukat!

* A lottójáték beszüntetése. A 
pénzügyminiszter a jövő hónap folyamán fog 
dönteni az osztálysorsjáték szervezésére jelent­
kezett vállalkozók ajánlatai fölött. A végleges
döntős azonban nem a pénzügyminisztert 
leti, s ezért a minisztertanács fog az iránt ha­
tározatot hozni. Mialatt az osztálysorsjáték 
előkészítő munkái így folynak, a " pénzügy­
minisztériumban a lottójáték beszüntetésén dol­
goznak s már elhatározták, hogy ezt nem egy­
szerre, hanem fokozatosan fogják keresztül 
vinni. Minthogy azonban az államhatalomnak 
nincs egyéb módja a játék korlátozására a 
beszüntetés (okozato-sagát a sorhuzások szá­
mának apasztásában akarja érvényesíteni. Lu­
kács László pénzügyminiszter már is adott 
megbízást a minisztérium lottó-ügyosztályának 
mely ennek következtében már az idén tíz 
százalékkal redukálni fogja a sorshúzások sz i­
mat. Ez a redukezió az államra nézve több 
mint egy negyedmillió frt bevételi csökkenést 
jelent.

* Hangverseny. Szombaton este ismé­
telték az egyetem, az Emke és a vörös-ke- 
reszt-egylet javára rendezett hangversenyt é 
mükedvellői előadást. — Mod is óppen 
olyan n a g y és d i s z e , közönség 
jelent meg a színházban, mint pénteken »« 
első előadásra. A műsorban annyi változás 
illetve bővítés történt, hogy ez alkalommal’ 
közre működtek Berger Margit és Steinacker 
Viola kisasszonyok is zongora-játékkal
— minden hízelgés nélkül legyen mondva — 
valódi élvezetet szerzett a közönségnek
- Lapunk szombali számábau általánosság­
ban elmondtuk nézetünket a műkedvelői 
előadások felől s ma, — midőn mar 
a közönség Ítéletét is hallottuk, nincs okunk 
megbánni azt, a mit szombaton irtunk. Most 
se akarjuk kritika alá vonni az egyes szerep­
lőket, kiknek igyekezete, faradozása és buz­
galma osztatlan elismerést vívott ki, de általá­
nosságban meg kell jegyeznünk azt, hogy a 
közönség eg;hangú Ítélete szerint a tavalyi 
egyetemi hangversenyek magasabb színvo­
nalon állották, mint az ideiek. — Tavaly- 
kevesebb volt a szereplő, de jobb volt a mű­
sor s több volt az erkölcsi siker. Jövőre, 
ha ilyen hangversenyek rendeztetnek, keveseb­
bet kérünk a mükedvellői előadásokból, de 
— hangversenyről lévén szó — több zenei 
számra aspirálunk. Az idei hangversenyek prog­
ramijának zenei számai is — minden sér és 
nélkül legyen mondva — felelte állottak a raü- 
kedvellőá által előadott színdaraboknak. Ez 
természetes is, mert arra ritkán nyílik alkalom 
hogy valaki mükedvellői előadásokbsn részt 
vegyen, igy kellő gyakorlatra nem tehet szer ; 
de arra — a kinek fogékonysága van a ze­
néhez — bő alkalom nyílik, hogy magát a ze­
nének valamelyik ágában kiképezze. (Mi ma­
gunk is, kik a Mozart ézBethoven babérjaira 
nem aspirálhatunk, alapozan értünk a zenének 
a huzó muzsikának egyik ágához, a harangozás 
hoz, a mit siheder diákkorunkban gyakran 
megpróbáltunk. Már pedig gyakorlat teszi a 
mestert.) A zenei részeket, különösen Abrahám 
Irma kisasszony pompás zongora-játékát, a 
csengő magyar dalokat fogadta legnagyobb 
tetszesse! a közönség ; de azt is készséggel 
elismerjük, bogy a mükedvellők közt is szá­
mosán voltak, kik felülemelkedtek a műkedve­
lők átlagos színvonalán, s hogy nem versenyez­
hetek a hivatásos színészekkel,„ez csak a gya­
korlat hiányának tudható be. A műsor rend­
kívüli hosszúsága se vált előnyére az előadá­
soknak. Mert esti 7 órától csaknem éjfélig ott 
ü ni a túlzsúfolt színházban ; ez kimerili a bé- 
ketürésröí ismeretes debr.közönséget is. A szom­
bati előadásutána «Bika«-szálluda dísztermében 
gyűltek össze a szereplők és a hozzájuk tartozó 
csa ádtagok ; a vacsorát elköltvén, tánezra per­
dülik s reggelig mulattak a nagy munka si­
kere után. (K. B.)

* Gyászjelentél. Özv. Kegyes László-
né szül. Kardos Eszter mint anya ; özv. Kar­
dos litvánná szül. Gyulay Zsussánna, mint 
nagyanya; özv. Büdy Kálmánná szül. Kardos 
Emilia és Kardos Róza mint nagynénjei ; Kar­
dos Albert mint nagybátyja és az összes rokon­
ság nevéban is fájdalom tilt szívvel tudatjuk 
örökre feledhetetlen kis fiam, unokám, unoka- 
öc«énk s rokonunk Kegyes Gyulának folyó 
év marczius hó 14-én reggeli 8 órakor, életé­
nek 5-ik évében történt csendes elhunytál. 
Kedves kis halottunk porrészei folyó hó 26-án 
d. u. 3 órakor fognak n Nagyc«apó utczai 
329. sz házunktól az ev. ref. egyház szertar­
tása szerint tartandó rövid ima után, a Kos- 
suth-utezai sirkertben levő családi sírboltba 
örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztesség- 
tételre rokonainkat s ösmerőseinket bánatos 
szívvel meghívjuk. Ddbreczéti, 1895. márczius 
25-én. Áldás és beke lengjen hamvai feleit !
A temetést Daukó M. temetkezési intézete 
rendezi.

* Gasdák figyelmébe. A mező- 
rendőrségi kapitánysághoz egy értesítés érke­
zett, a mely utasítja a nevezett kapitányságot, 
hogy rövid idő a’att értesítse a földbirtokokkal 
rendelkező gazdákat, hogy földbirtokaikon k- 
ki a saját érdekében igyekezzék lehetőleg min­
dent megtenni, hogy az ott fellépő különféle 
kártékony rovarokat kipusztitsa. Különösen 
pusztítandó lesz a cserebogár, a melynek most 
van rajzási ideje.

* Megtelt. A városháza széles föld 
alatti börtönei telve vannak. A naponként tu- 
czat számra elfogott és letartóztatott csavargó­
had teljesen megtöltötte a börtönöket. A vá­
rosnak a mellett, hogy külön helyről kell gon­
doskodni, kell még majd a rabkonybát is szé­
lesíteni, mivel a sok lezárt ingyenélő és nap- 
lopó ellátására nagyon sok étel szükséges.

* Színház Tegnap este félbáz előtt az 
»Ingyenelők«-et, Vidor Pálnak fővárosi élet­
képét, melyet csak tévedésből neveznek nép­
színműnek, adták. Szathmáry Lajos 
újonnan szerződött tag tegnap lépett föl elő­
ször, Bódi Ferencz rendőr szerepében. Az 
előadás összevágó volt. Ma else »A szóki­
mondó asszonysá g«-ot adják, m lyet, 
noha értékes darab, teljesen elkoptatnak i\ 
gyakori szinrehozatal által.

A „Csokonai kör“ 1895. évi már­
czius hó 29-én, pénteken délután 6 órakor a 
városháza nagy tanácstermében felolvasó ülést 
tart. Tárgy : »Pompeji« értekezés ; felolvassa s 
a hozzá készített szkioptikoni képmutatvanyo- 
kat bemutatja Sinka Sándor. Tagok s hozzá­
tartozóik belépti dijat nem fizetnek. Nem ta­
goknak belepti-dij 20 kr.
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* A magyar pl
kunhegyesi plébános egvil 
német ajkú kom máját 
magyar vőlegénynyel.

Mikor a boldog jegy 
val egybefüzte. elindultak 
gondolva, hogy még eskü 

Az öreg J. összeszed 
rászől a német ajkú men 

— Junge Frau ! zur 
A szertartásos köny 

a latin betűvel nyomtatot 
és hogy udvarias legyen, 
metül igy adta tudtára a 

— Junge Frau! flee 
Az esküminta elmor 

szókkal nyújtja csókolásn 
— Pusz crucifix! 
Elvégezve a ceremót 

oda kiált az ifjú párnak 
— Mars ! ! !
És mikor az uraság 

megelégedését fejezte ki, 
hogy mégis tud németül, 

— Herr Graf, das N
* Elcsípett bet 

országszerte körözött ve 
leginkább Debreczeo köze 
mesterséget, a Csicsogó-té 
ták a büntető igazságszol

* Eltűnt esi
Szegedi Imre, Gabt 
bó István csavargók, a r. 
jári Ferenczné debreczeni c 
csizmáját ellopták s azok 
részint N.-Varadon eiadt 
reczeni vasúti indóházní 
ségnek a tolvajok közül í 
A többi jó madar kózrek 
tette a rendőrség a szüks

* Lopás. Gazda 
folyó hó 17-én este Dr. 
orvos csapó-utczai házán? 
belopódzott s onnan töb 
lopott. A rendőrség a sz 
reggel elfogta é* lezárta.

* A debreczeniE 
Tóth Bóia pénztarnokhoz, 
adományok folytak be. 
530 sz gy. ivén, Kiss Dat 
ván 20 kr, Hadházi Imre, 
póteri István, Kenyeres Ji 
Lajos 9 kr. Nagy Lajos, 
Nagy József, Szabó And 
Szalai Gyula 5—5 kr, Bu 
Vincze, Bagdi János. Ka 
Dobi Károly, Mózes Mihál 
1 frt 71 kr. Kumlossy I 
15 frt.

-- Pesti Hírlap
veltebb s igy természetesei 
megje.enő lapja, — kétség] 
vataios adatok szerint 
ezt a nagy pártolást azzal] 
melni, hogy folyton legtöbl 
jól megválogatva. Ma a Pa 
dűli lap. mely a magvar ii 
művelőjét számíthatja rendi 
Most is egyszerre k,.xöl Ji 
a regényc«arnokban és Mi] 
beszélést a tárczaban. 
az egyedüli lap, mely rend 
oldalnyi terjede:emben jer 
ponkint pedig négy ivet] 
adni. Ma a Pesti Hiriap az| 
naponkint hasáhszamra 
üzeneteivel oktat és mul.it| 
ily fokra ez az érdekes r| 
Mindehhez járulnák szépén 
kék, kitűnő tarczák, gaz i -. 
éz távirati-rovatok, törvé 'j 
a közgazdaság! és müsza] 
tárháza, stb. Uj évtől fog« 
gyönyörűen kiállított divati] 
Pesti Hírlap melle t, Páris^ 
pedig — Magyarországon 
minden héten. S ennee dad 
csak 2 frt egy negv*dévrd 
együtt pedig csak 1 forint, 
lap 3 frt. 50 kr, Pári-i Di 
4 frt. 50 kr Muta vanys^ 
lapból küld a kiadóhivatal 
körút 78. sz.) Melegen ajánl 
figyelmébe.

Egy Budape 
földi előkelő él
saság előnyös feli 
képviselők-t keres. I
kel érintkező, inte
alkalmaztatnak. — 
Fischer J. D. hirdeté 
pest, Zsibárus-utcza

Galambok, il
A levegő meleg kéhj 
Galamb-csapat villa 
Száraz avar leple 
Feltörnek az ibolyái

Révedező tekintetem 
Egyszerre csak tiizb 
Milyen gyorsak a g 
Az ibolyák mily üd
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az ideiek. — Tavaly

de jobb volt a mü- 
I ■ sí siker. Jövőre.

frn ieztetnek, keveseb­
bedül előadásokből, de 

I több zenei
ie. ;angversetiyek prug- 
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■ fe ette állották a mé­
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.'«•konysága van a ze- 
ilik. hogy magét a ze 

an kiképezze. (Mi ma •
« Hethoven babérjaira 
•a értünk a zenének 
igához, 8 harangozás 

. ikkorunkban gyakran 
>-dig gyakorlat teszi a 

különösen Ábrahám 
as zongora-játékát, a 

fogadta legnagyobb 
de azt is készséggel 

I- 5k közt is szá­
ré fedtek a műkedve­

lő hogy nem versenyez- 
zzekkel.^ez csak a gya- 
ó be. A műsor rend- 

■ nyere az előadá- 
ol csaknem éjfélig ott 
oan ez kimeríti a be­

ír köz nséget is A szom- 
!• -szálloda dísztermében 
I es a hozzájuk tartozó 

Iköltvén, tánczra per­
it a k a nagy munka si­

ld zv. Kegyes László- 
I anya , özv. Kar- 

ay Z«uzsánna, mint 
mSnné szül. Kardos 

nagynénje! ; Kar- 
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ait szívvel tudatjuk 
fiam, unokám, unoka- 

; y e s Gyulának folyó 
^gge I 8 órakor, életé- 

csendes ethuny’át. 
prrészei folyó hó 26-án 

i Nagyc*apó utczai 
reí egyház szertar- 

vid ima után, a Kos­
evő családi sírboltba 

Mely végtisztesség- 
gsroerdseroket bánatos 

eii, 1895. márczius 
[i,:en hamvai fele t ! 

em-tkezési intézete

yelmébe. A mező- 
z egy értesítés érk«-
- ezett kapitányságot,

1 ise a földbirtokukkal
f I dbirtukaikon k - 

ezzt-k lehetőleg m;n- 
ellépő különféle 

i-ztit.-a. Küönösen 
'gár, a melynek most

őshaza szeles föld 
ak A naponként tu- 
art áztatott csavargó- 
börtönöket. A vá-

; őr: helytől kell gun- 
|a rabkonyiiát is szé- 

: ingyenélő és nap- 
k étel szükséges, 
este fólház előtt az 

fc nak fővárosi éiet- 
lesből neveznek nép-
ithmllry Lajos 

l»znap lépett föl elő- 
szerepóiien, — Az 

|la else »A ■ z ó k i- 
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je«en eikuptutnak a 
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tizetrisk. Nem ta-

»

1896. márczius 26.

* A magyar plébános J J. volt 
kunhegyes! plébános egyik környékbeli urasig 
német ajkú kom^rnáját eskette őnzsze egy 
magyar vőlegénynyel.

Mikor a boldog jegyespár keiét a stó’á- 
val egybefüzte, elindultak az oltártól, nem is 
gondolva, hogy még esküt is keli tenni.

Az öreg J. összeszedve német tudományát 
rászől a német ajkú menyasszonyra ;

— Junge Frau ! zurück!
A szertartásos könyvből elolvasta aztán 

a latin betűvel nyomtatott nőmet esküminlót 
és hogy udvarias legyen, a letérdepelést né­
metül igy adta tudtára a menyasszonynak :

— Junge Frau! flectirt 1
Az esküminta elmondása után pedig e 

szókkal nyújtja csőkolásra a feszületet:
— Pusz crucifix !
Elvégezve a ceremóniát, harsány hangon 

oda kiált ai ifjú párnak :
— Mars ! ! !
És mikor az uraság a derék öreg papnak 

megelégedését fejezte ki, mutatni akarvan J., 
hogy mégis tud németül, oda szól :

— Herr Graf, das Mensch probirt!
* Elcsípett betörő. Pallagi János 

országszerte körözött veszedelmes betörőt, ki 
leginkább Debreczen közeli vidékén gyakorolta 
mesterségét, a Csicsogó-téren elfogták s átad­
ták a büntető igazságszolgáltatás kezébe.

* Eltűnt csizmák története.
Szegedi Imre, öa bán y i János és Sza­
bó István csavargók, a múlt héten özv. Ka- 
jári Ferencznó debreczeni csizmadiánénak 21 pár 
csizmáját ellopták s azokat, részint Szegeden, 
részint N.-Váradon eladták. Ma reggel a deb­
reczeni vasúti indóháznál sikerült a rendőr­
ségnek a tolvajok közül Szegedit elfogni. 
A többi jó madár kézrekerltése iránt is meg­
tette a rendőrség a szükséges intézkedéseket.

* Lopás Gazdag András napszámos 
folyó hó 17-én este Dr. Kalmár Barna 
orvos csapó-utczai házának pincze konyhi jába 
belopódzott s onnan többféle ruhaneműt el­
lopott. A rendőrség a szegény Gazdagot ma 
reggel elfogta és lezárta.

* A debreczeni Kossuth ssoborra
Tóth Béla pénztarnokhoz, újabban a következő 
adományok folytak be: Dávid Mihály tanító 
630 sí. gy. ivén, Kiss Dániel 50 kr, Mózes Ist­
ván 20 kr, Hadházi Imre, Bogdán Lajos, Szent- 
péteri István, Kenyeres József 10—10 kr, Köti 
Lajos 9 kr. Nagy Lajos, Csegöldi Sándor, b. 
Nagy József, Szabó András, Szécsi Sándor, 
Szalai Gyula 5—5 kr, Bujdosó Sándor, Katoua 
Vincze, Bagdi János, Katona Antal 4—4 kr, 
Dobi Károly, Mózes Mihály 3—3 kr. Összesen 
1 frt 71 kr. Komlossy Dezső ur adománya 
15 frt.

-- Pesti Hírlap. Az ország legked­
veltebb s igy természetesen legtöbb példányban 
megjelenő lapja, — kétségbe nem vonható hi­
vatalos adatok szerint — a Pesli Hir'ap. mely 
ezt a nagy pártolást azzal igyekszik kiérde­
melni, hogy folyton legtöbb olvasni valót nyújt 
jól megválogatva. Ma a Pesti Hírlap az egye­
düli lap, mely a magyar iroda'om két legelső 
művelőjét számíthatja rendes munkatársai közé. 
Most is egyszerre közöl Jókai Mórtól regényt 
a regénycsarnokban és Mikszáth Kálmántól el­
beszélést a tárcsában. — Ma a Pesti Hírlap 
az egyedüli lap, mely rendesen mindennap 20 
oldalnyi terjedelemben jelenik meg, vasárna- 
ponkint pedig négy ivet (32 o:dal) szokott 
adni. Ma a Pesti Hírlap az egyedüli lap, mely 
naponkint hasábszamra közlött szerkesztői 
üzeneteivel oktat és mulattat egyszerre. Sehol 
ily fokra ez az érdekes rovat nem fejlődött. 
Mindehhez járulnák szépen megirott vezérczik- 
kek, kitűnő tarczák, gazdag színházi, napi hir 
és távirati-rovatok, törvénykezési karczulaiok, 
a közgazdasagi és műszaki közlemények bő 
tárháza, stb. Uj évtől fogva színes képekkel 
gyönyörűen kiállított divatlap is jelenik meg a 
Pesti Hírlap melle t, Párisi Divat czimmel, még 
pedig — Magyarországon szintén egyedül — 
minden héten. S ennek daczara as ára külön 
csak 2 frt egy negyedévre, a Pesti Hírlappal 
együtt pedig csak 1 forint, vagyis a Pesti Hír­
lap 3 frt. 50 kr, Párisi Divattal együtt pedig 
4 frt. 50 kr, Muta'ványssámokat mindegyik 
lapból küld a kiadóhivatal (Budapest, vaczi- 
körut 78. az.) Melegen ajánlhatjuk t. olvasóink 
figyelmébe.

Egy Budapesten székelő kül­
földi előkelő élet biztosító tár­
saság előnyös feltételek mellett vidéki 
képviselőket keres. Ugyanott jobb körök­
kel érintkező, intelligens üzletszerzők 
alkalmaztatnak. — Szives megkeresések 
Fischer J. D. hirdetési irodájához, Buda­
pest, Zsibárus-utcza 9 sz. alatt intézetjük.
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Galambok, ibolyák.
A levegő meleg kékjén 
Galamb-csapat villog át ;
Száraz avar leple alól 
Feltörnek az ibolyák.

Révedező tekintetem 
Egyszerre csak tűzben ég !
Milyen gyorsak a galambok !
Az ibolyák mily iidők !

DEBRECZEN.

És lelkemben és szivemben 
Meg-megretdül, zsong a vágy ;
Repülni, mint a galambok 
S nyílni, mint az ibolyák !

Endrődi Sándor.

* Időjárás. A keleti minimum gyen­
gébb lett és nyűgöd maximum az európai 
szárazföldre nyomult előre. Északnyugaton uj 
depressziók körvonalai mutatkoznak. Az időjárás 
Olasz- és Fr&ncziaorizágban száraz, egyebütt 
pedig c»spadékos, de a csapadék mennyisege 
sehol sem volt jelentékeny. A hőmérsók elosz­
lása változat! m. Hazánkban sok helyütt esett 
az eső (havas eső), melynek mennyisége azon­
ban jobbára 5 milliméteren alul maradt. Az 
idő tetemesen enyhült.

Prognózis : átmenetileg száraz és enyhe 
idő várható.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Márcz. 25-én:

Szókimondó asszonyság. 
— Színmű. —

Márcz. 26-án :
Rigoletto.
— Opera. —

Msrcz. 27-en:
Czifra nyomorúság.

— Színmű. —

Márcz. 28-án :
Elevenördög.

— Operette. —

Márcz. 29-én:
Rigoletto.

— Opera. —

Márcz. 30-án.
Arany ember.

— Színmű. —

Irodalom és művészet.
Most a negyedév végén, s az uj

negyed küszöbén megint fölmerül a kérdés, 
hogy melyik lapra fizessünk elő ? Ha eddig 
nem is adtunk tanácsot, most jó lélekkel 
mondhatjuk, hogy a szépirodalmi kepes lapok 
között az , Ország-Világ“ a legérdemesebb a 
pártolásra. Ez a pompás újság tartalomban, 
képekben egyre gazdagodik Legutóbbi izámá- 
ban az évforduló alkalmából Kossuth emléké­
nek szentel nehány szép képet (sz alkalmi 
czikket egyik elsőrendű politikumunk irta). Eb­
ben a számban találunk azonkívül arczképeket, 
szép fametszeteket, pompás hangjegy-mellékle­
tet ; a szöveg sorában hit elbeszélést, első­
rendű Íróktól, regényt, gyönyörű verseket s'b 
Igazan élvezet végig olvasni ezt a tartalmas 
lapot, jól teszi mindenki, a ki a jövő negyed 
elején előfizet rá. Az ára csakugyan kevés : 
negyedévre 2 frt, felévre 4 frt, egész évre 8 
frt. Kiadóhivatal, hová az előfizetési pénzek 
küldendők, Budapest V. Hold u. 78 sz. Mutat­
vány szám ingyen.

Különfélék.
Vas Gereben és as osztrák kac

tonák. 1849-ben történt, a szab idságharcz- 
szomoru levereiése után. A sok közölt Vas 
Gerebent, a jeles magyar regényírót is keres­
ték az — osztrák katonák. Vas Gereben ekkor 
Za'amegyében volt éq eppen nem volt kedve 
ahhoz hogy elfogassa magát. Az üldözők nyo­
mában voltuk, a mikor az i ró beállít egy föl­
des gazda udvarára A gazda éppen szénát 
hányt s Vas Gereben rövid szavakkal tudtára 
adta, hogy üldözik az osztrákok. Minthogy jó 
ötletnek sohasem volt szükiben, m egkérte a 
gazdát, adjon neki, ha van csizmát, gatyát, 
gombos mellényt, hogy átöltözködhessék. így 
í* történt. A mikor Vas Gereben parasztruhá­
jában kijött a házból, rá sem ösmert volna 
senki. Jó magyaros képe volt, értett ahhoz is, 
hogy mikép mozogjon a szokatlan ruhában 
s azt hihette volna az ember, hogy egész 
életében nem a tollal, hanem az ekevei dol­
gozott.

Jsvábán hányta az udvaron a szénát, a 
mikor beál it az osztrák tiszt két legényével. 
— A mint a tiszt meglátja a munkálkodó 
parasztgazdát, németül szól hozzá, mire a 
pa ászt nagy flegmával csak annyit mond, 
hogy :

— Nikss dájcs !
A tiszt erre tört magyar nyelven ipar­

kodik megérteni a paraszttal, hogy mi járatban 
van. A szegény g»zda kétségbe esett mozdula­
tokkal mutatja, hogy az egész dologból nem 
ért egy szót sem. A tiszt dühösködni kezd, s 
átkutata az egész házat. Persze, hogy nem 
talál semmit, csak a másik parasztot, a ki 
csak annyit ért a beszedjükből mint az első 
Végre is eltávoznak s a liszt menetközben a 
fuga' közt mormogja :

— Mdyen ostobák ezek a parasztok. (!)
Expediczió az északi sarkhoz. 

Dr. Paver Gyula, az észak-arki utazó több 
oidal ól érkézéit kérdezőskődósre levelet inté­
zett a N. Fr. Pr. szerkesztőségéhez, melyben 
kijelenti, hogy az éaaksarki expediczió a mű­
vészi czélok mellett a tudományos czeit sem 
teveszti szem elöl. Hogy melyik czelnak szol­

gálhat inkább, ezt mi még bajos volna el­
dönteni. A főczél az lesz, a mit keresztül tud­
nak majd vinni ott a helyszínen.

A kerékpározó Echegaray Don
Jósé Echegaray, a világhírű spanyol költő, 63 
éves öreg napjaira egy modern betegség által 
inficziálódott, megtanulta ugyanis a kerékpá­
rozást és naponta valóságos szenvedéllyel ál­
doz ennek a testgyakorlatnak. Echegaray, a ki 
tudományos csikkeket is irt, (fiatal korában 
tanár volt a murciaí tekhnikán) legutóbb a 
Havannában megjelenő Diario de la Marine 
czimQ lapban igen elmés czikket irt a kerék­
pározás mekhanikájáról. A biexikiizés spa­
nyolországi hívei között ez a czikí nagy lel 
kesedést keltett és gyűjtést indítottak, a mely­
nek eredményéből világhírű bajtársuknak egy 
pompás biczikl t fognak vásárolni.

Vitézség! éremmel kitüntetett 
leány. Umberto olasz király egy tizenhótéves 
fiatal olasz leányt, Piermattei Annát, a vitéz­
ség! éremmel tüntette ki. A kitüntetésre, mint 
a római lapok Írják, a következő eset adott 
okot: Néhány nappal eselőtt Piermattei Anna 
éjfél tájban, mikor a Carette-téren lévő ház­
nak teraszán tartózkodott, egy szomszédos 
házból segélykiá Itásokai hallott. A bátor le­
ány a szomszédos házak teraszain átmászva, 
Bercellone nv rnök házához jutott, amelynek 
teraszán keresztül egy tolvaj behatolt a la­
kásba. A tolvaj csak a mérnök feleséget talalta 
a szobában, akit mert segítségért kiáltott, több 
tőrszurással megsebesített. Mikor Piermattei 
Anna a terrasz-ajtón át a szobába lepett, a 
tolvaj megijedt és elmenekült.

TÖRVÉNYSZÉK.
Magyar ember kivégzése Ame­

rikában. Amerikában közönséges biiófán halt 
meg egy magyar ember. A borsodi Rakacabúl 
való Molnár János. A tengeren túlra ment ma­
gyar ember rémes gyilkosságba keveredett, a 
mit az elmúlt esztendő ju.iius havában Gering 

I nevű honfitársunkon, a Cleveland közelében 
! fekvő erdők egyikeben követtek el. A gyil- 
I kossag tárgynlá-án az esküdtszék csak bárom 
i napi vita után tudott egyértelmű Ítéletet hoz- 
! ni, mert Amerikában az Ítélet érvényességére 

nézve szükséges, hogy az egyhangú legyen. — 
Molnár vádlottal egy néger ügy vöd. Green véd­
te, ki páratlan ügyességet fejtett ki az ügyész 
vádjainak lerombolásában. A vádbeszed meg­
szakítás nélkül két napig tartott es ez időköz 
alatt Green 28 óra hosszáig beszélt. Minthogy 
Molnár vagyontalan volt, a per költségéi az 
á lamra nehezedtek. -—- A clevelandi magyar­
ság azonban maga körében 600 dollárnyi 
gyűjtést eszközölt, azt előzőleg tiszieletdi- 
jul álaladta Green ügyvédnek, felkérvén őt, 
hogy szerencsétlen honfitársunk megmentésére 
minden lehetőt tegyen meg. Az ítélet elhang­
zása után ■— me y ellen nincs felebbezés — a 
jelen volt Harsány! Sándor magyar ref. 
lelkész imádkozott a halálraítélttel, másnap pe­
dig ugyancsak ö részesítette a szerencsétlent 
az uiolso vacsorában.

Értéktőzsdei hetiszemle.
Budapest, 1895. márczius 22.

Lustig Miksa budapesti bankezég heti jelentése 
a „Debreczen« számára.

Az osztrák államvasutak és déli vasutak 
államosítás! híreire, a tőzsde vételkedve újra 
felü kerekedet;. A spekulaczió ismét elemében 
érezte magat s a hausset kiterjesztette az ös­
szes papírokra s úgy bank- 
részvények, mint egyéb vállalatok részvényei 
rohamosan emelkedtek. E« ugyanezen időben 
történik a becsi kormány intézkedése a ma­
gú ni orga.om eltörlése iránt, s a t zsdeadó be­
hozatala Berlinben, sőt nálunk is küszöbön 
van a tőzsdeadó és kilátái-ba van helyezve egy 
újabb megfendszabalyozás. Pedig a mai mező­
gazdaság helyzete, az ipari viszonyok s a pénz- 
piacz allása eppen nem olyan, hogy egy uj 
korlát előnyösnek volna mondható.

A penzpiacz helyzete óvatosságra int­
hetné a speku ácziót. A franczia bank 1/i°/o 
l-szalitotia kain tlábát, da korántsem történt 
a czel, mert talán aranyban úsznának, hanem 
a verseny kényszerítene a leszámításra, hogy 
váltótárczájaban beállott csökkenés ismét heiy- 
reá littassék.

A belföldi pénzpiaci helyzete sem oly 
kedvező. A kereslet u;timóra nagynak ígérke­
zik, es különösen a tőzsde részéről s a ban­
kok, a melyeknek aj folytonos hausse nincs 
Ínyükre, igen szűkmarkúak s plane nuuián a 
gőzhaj' zás megkezdésevei a gabonapiacz is sok 
pénzt iger elnyelni.

Mint mar említettük, a tőzsde helyzete 
igen szilárd volt, tekintettel az áilamosvási s 
egyéb kedvező hirekie, s csak a hét utóján 
állott be nemi gyengülés a prolongáczió elé 
gördített akadályok következtében.

Járadékok a pénzpiaci szükö'ése folytán 
csendesek voltak. Múlt heti niveaun zárultak.

Zálogleveletek vevők híján lanyhák.
A hausse bankrészvényekben is mutat­

kozott s különösen a hitelré<zvényben esz­
közölt Bécs és Berhn nagy bevásárlásokat, a 
a magyar bantpapirok is többé kevésbé ja­
vultak. Osztrák hitel 6 magvar hitel 35/*. le- 
számitolóbank 3, jeUálogbank 4. sngol-osz:rák 
bank 47s fiumei libel 1. hazai bank 1, jegy­
bank 17 frttsl javult, míg iparbank, 1, ipar- és 
keresk, bank 1fv fővárosi bank (szelvénylevo­
nás) 36 írttal esett.

Takarékpénztárak üzlettelenek ; csupán 
pesti hazai emelkedett 50 frttal az agrárbank­
ban való részesedés hírére.

Biztositó részvények közül kedvező osz- 
talékhirek az első magyar részvényeit 75, a 
Fonciére-ét 8 frttal emelték, mig jég- és vi­
szontbiztosító az elővételi jog eleste folytán 9 
frttal hanyatlott.

Gőzmalmok iránt csekély érdeklődés mu­
tatkozott s eladási hajlam, miután a részvénye­
sek a Pannónia malom megvételét nem a leg­
kedvezőbben ítélik meg s árfolyama 15 frttal 
hanyatlott. Ezenkívül csupán Viktória esett 8 
forinttal. A molnárok és sütök 10 forintos 
áresése a szelvénylavágás következménye.

Bánvapapirok e héten alig voltak forga­
lomban s csupán a brassói bánya és salgó javult 
előbbi 4, utóbbi 14 frttal, mig felsőmagyar 
(szelvénylevonás) 5 frttal, általános kőszén 2 
frttal esett.

Téglarészvényekben a helyi spekuláczió 
teljesen tétlen, s úgy látszik, a levegőben úsz­
káló fuzió-hirek egyáltalán nem alkalmasak a 
vételkedv emelésére. István tégla a múlt heti 
árcsökkenés után ismét 1 forinttal páris fölé 
emelkedett s ezenkívül csupán újlaki tégla ja­
vult 7 frttsl ; mig Draskhe 3, egyesült tégla 
4, aszfalt (szelvénylevonás) 6 frttal esett.

Vasmüvek iránt javult a hangulat. Ri­
mamurányi 4 50, gazdasági gépgyár 12. Sch­
lick 2 forinttal javult ; Danubius 3, Ganz 25 
frttal esett.

A többi ipari részvény e héten nem sok 
vizet zavart. Némi javulás konstatálható villa­
mossági részvényekben, a mennyiben általá­
nos 9, nemzetközi 5 frttal kölcsönzők lanyháb­
bak s főleg általános esett. Ezenkívül javult : 
magyarhoni üveg 3, részvényserfőzde 5 frttal. 
Hanyatlott : első magyar üveg 10, szállítási 
szelvénylevonás 13, gyapjumosó (szelvénylevo- 
nás) 28 és Athenaeum 10 frttal.

Közlekedési értékek közül az osztrák 
vasutállamozitási akcziő folytán osztrák-magyar 
államvasut lépett előtérbe, teljes 23 7, frttal 
javítván árfolyamán. Déli vasút iránt még min­
dig animált a hangulat s mindössze 21/i frttal 
javult. A többi idetartozó papírban kevés üz­
let volt.

Villamos vasút 5.50. újpesti villamos 4, 
alagút 2, lovasul 17, dunagőzhajózási 12 frttal 
javult.

Sorsjegyek iránt jobb kereslet mutatkozik, 
az árak azonban nem változtak.

Valuták és deviziák a német piaczok ér­
tékvásárlásai folytán hanyatlottak. A márka 
60.40 frtról 66.10 frtra esett.

Az árfolyamok a következő variácziót 
mutatják :

Márcz 8. Márcz 15. Márcz. 22 
Magyar arany-járadék 124.20 124 20 124 —

» koronajáradék 89.10 99.10 99.—
» hitelbank rész­

vények 458.— 465.60 46750
jelzálog részvény 280.— 290.— 291 —

» leszámitoló-rész-
vények 308.7, 309.50 310.—

Városi villamos vasut-
részvények 288.7a 298.— 292.—

Rimamurányi rész­
vények 263.— 275— 272.—

Osztrák hitel-részvény 390.7a 399— 404,—
Osztrák államvasut-

részvény 396-7, 413.50 434.—
Déli vasut-részvények 108.7, 113.50 114.50

Szerkesztői üzenet.
Sz. 3fi. urnák, helyben. Vettük dorgáló 

sorait s eltettük becses emlékeink közé. Egész 
gyűjteményünk van már ilyen s ha valaki 
majdan (minél később legren ez, mert szere­
tünk élni) életrajzunkat meg fogja Írni : igen 
érdekes adatokat fog találni irataink közt 
arra nézve, hogy egy vidéki pártlap szerkesz­
tője, ki elveiért nem egy Ízben a nyomor ha­
tárát érintő szegénységgel küzdött meg, de 
topat soha el nem adta : minő jutalomban 
szokott részesülni. E példa az ideális gondol­
kozása ifjakat ideje korán megfogj a óvni attól, 
hogy nyomdokát kövessék, hanem beállanak a 
hatalom dicsőitől közé, igy nem lesz okuk 
férfi korukban hasztalanul eltékozolt ifjúságu­
kat siratni, mint nekünk, hanem boldogan vi- 
gadoznak a hu«os fazekak mellett. Egyébiránt 
mi nem haragszunk e levélért : szeretjük az 
őszinte szót s nekünk, kik annyi száz 
és száz esetben mondunk kritikát, nyugod­
tan kell eltűrnünk azt, ha esetleg a mi eljá­
rásunkat kritizálják meg. A felvetett thémn 
felelt vitázni most nem akarunk ; nincs is 
erre szükség, mert rövid idő múlva úgy is ki 
fog tűnni, hogy önnek volt-e igaza, vagy 
nekünk.

T. 1 urnák. H.-Szobeszló. Levelét, mint a h.- 
szoboszlói hangulat jellemzőjét, megőrizzük, de nyil­
vánosságra nem bocsátjuk. Nagy okaink vannak erre. 
Sapient! sat.

A kiadóhivatal üzenete.
G. I. urnák, Arad. Rudnyánszky Gyula 

ur, ez a hírhedt firma, soha nem volt a »Deb­
reczen «-nek f. szerkesztője, de még munka­
társa sem. Az ő eltávozásával tehát lapunknál 
semmifele üresedés nem jöhetett létre. E sze­
rint uraságodnak ajánlatát, a Rudnyánszky tá­
vozása állal megüresedett helyre, figyelembe 
nem vehetjük. Rudnyánszky más debreczeni 
lapot boldogított működeiével, de a »Debre­
czen« hasábjait soha nem volt módjában be- 
kulimázolui, azaz beszennyezni.



YÄSOII MENETREND.
1894. október hó i-tai.

DtWaoitibdl in dúl:

Budapest—Nagy-Várad felé reggel 8 <5. 40 p
, » déli 12 6. 36 p
» > este 10 6 31 p.

Ciak Nagyvárad falé délután 3 6.32 p
> » minden kedden déli 12 6.

Csak P.Ladányig vegyes vonat este 8 ó. 15 p.
Szatmár felé délután 3 6. 48 p

» » este 8 6. — p.
> > éjjel S 6. 05 p.

Csak Szatmárig reggel 6 6.15 p.
Miskolcz felé délelőtt 86. 25 p.

, » este 8 6. OS p.
Szerencs—S.-A.-U.—Kassa felé d. u. 3 6 56 p.
B.-Szt.-Mihály felé miv-ról reggel 5 6.48 p

» > vásártérről > 6 6. 04 p.
* » máv-ról délután 3 ó. 87 p.
> » vásártérről > 3 ó. 50 p.

F.-Abony és Polgár felé máv-ról reggel 5 6.00 p.
» » * vásártérről > 5 6. 13 p.

F.-Abony és Polgár felé máv-ról délután 4 6. 10 p
» vásártérről * 4 6 22 p.

Defcreoaemke ér késik

» Budapest felől délután S ó 28 p
* * » gyorsvonat este 7 6. 09 p"

Bpest—N.-Várad felől éjjel 26. 40 p'
Ciak Nagy-várad felől reggel 7 6. 41 p-
Gsak P.-Ladánytól reggel 4 6. 55 p.
M -Síi get—Szatmár felől reggel 7 6. öö p.

* > délután 13 ó. 16 p
» » este 10 6. 16 p-

Csak Saatmárról oste 7 6. 46 p-
Miskolc* felől reggel 8 ó. 07 p..

» * déli 12 ó. 21 p.
» * este 7 6. 40 p.

Büd-Szent-Mihály felől vásártérre reggel 6.1709 p-
» » máv-ra >

» * vásártérre este 7 6. 41 p
• » máv-ra este 7 6. 50 p.

F.-Abony» s Polgár felöl vásártérre délután 6 6. 21 p.
» máv-ra » 5 6. 30 p.

F.-Abony és Polgár felől vásártérre reggel 7 6. 60 p.
» » » máv-ra » 8 6. — p.

Főszerkesztő : Sainay Gyula.
r eleiősszerkesztő és lapkiadó ; Kosa Barna.

Fómunkatárs ; Dp. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)
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Eladó birtokok.
Az ebesi állomás és vérvőgy állomás 

közt 11 nyilas tanyaföld gazdasági épü­
letekkel.

A halápi állomáson kívül a vámos- 
pércsi útfélen egy 18 boglyás kaszádé 
gazdasági épületekkel.

A tóczóskertben a második járás­
ban 1 nyilas és egy fertály jó karban 
tartott szőllő hozzávaló pajtával ELADÓ. 
Értekezhetni a tulajdonossal S z i v-utcza 
1985. házszám alatt. (99)

198.

Az »István* gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

AEJEQYZiÉKB

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptelett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt

A Asztali dara uagyszemü 
B Szinte » aprószemii 
l. Királyliszt
1. Láugliszt kivonat
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa iiákkal
11- „ „ Mák nélkül
12 Durva korpa Mákkal .
12. „ „ Mák nélkül

Csirke búza aaák nélkül

A debreczeni asztalos-egylettől az
összes

temetkezési árukat
68

felszereléseket
megvevén : tudatom a venni szándéko­
zókkal, különösen a vidéki hasonló ke­
reskedőkkel, hogy azon árukat, u. m.
sírköveket, halottas kocsikat, 
érez- és fa-koporsókat, érez és 
művirág koszorúkat, ravatalo­
kat, testőrök ruháit, székek, áll­
ványok, asztalok, lótakarók, bok­
rétákat, koporsó díszeket akár kis 
részletekben vagy egy tömegben a leg­
olcsóbb árakban számítva eladóvá 
tettem.

Debreczen, 1895. márcz 9.
Tisztelettel

KÁKÁK GÁBOR
Varga-utcza 2247. sz. a

Eladó.
1- ször: Puszta-ebesi

16 tjkvben foglalt 40l|2 nyilas 
tanyabirtok, urilak, kert és 
gazdasági épületekkel.

2- szor": Kis-csapó-ut- 
czai 6714. tjkvben foglalt 
371. sorszámú 695 dől belte- 
rületü házastelek.

3- szor: Séta-kertben 
6988. tjkvben foglalt 1 h. 86 
D öl területű szőllőbirtok, a 
rajtalevő és újonnan épült ké­
nyelmes urilakkal.

Értekezhetni az eladással 
megbízott

ZÁDOR LAJOS
kereskedővel,

(123.) főpiacz, Városháza épületében.

100 kiló 
13.60 
13.— 
12.80 
12.20 
11.80 
11.20 
10.80 
10.40
9.80 
8 80 
7 20 
5.— 
5 —
4.80 
•í 60

A zsákok súiytartalma, teljsólyt tiszta súlynak Yéie.

ELSŐ DEBRECZENI

PAPLAN-GYÁR
DEBRECENBEN. Széchényi-utcza.

anok, madráczokPapi
B. 0—6 siámig 85 kilogramm. 

7. és 8. szám 70 »

11. és 12. szám 50
Debreczen, 1895. márcz. 17. (2.)

mérték szerint gyorsan és pontosan
elkészíttetnek, m

Olcsó árak. -ÄS HT1 Pontos kiszolgálat.

„DEBRECZEN" NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m.kir, főpostával szemben)

telj esen. inj "berendezett lcö3n.37"xr3n37"ozrin.cln.
-©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
mi’ZÜEMIFHT és ÉTLAPOKAT.

3^7- Vidéki megrendeHeek gyors a. 4« pontosan »szkttittlt«tn«k.-^ ©

ízléses kiállítás!
Jutányos árak

Vidéki megrendelések ERDÉLY I ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők. 
--------- - -- ----- --- 1 ......... ‘ ^

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE II“,
©

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki
közönség szives pártfogásába. _________ _

I

ízléses kiállítás I
Jutányos árak!

0

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

©'

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vignetleket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

J- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *3
© ®

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

jutányos árakon, *31
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
^ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetn#k.^®B

mu. hr»

I

Előfizetési arai
helyben, vagy postán k {

Sgész évre . 10
Félévre . . . 5
Negyedévre. . . 2
Kgy hóra . 1

Egyes uan: 4 1

4 lap erellemi részét illető
•ro*ny a sierkeeztöeegfce >ötd 

beraientve küldendc |

Előfizethetni helyi 
Tslegdi K La;oe k< syvker«*! 

*• * kiede.hivatalban >5te-|
alatt

A kis cm

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828.

Nem a valódi 
nem azokról az uí 
rek«-ről szólunk 
léből származik al 
ság ; szólunk a kif 
munkás népről, ml 
első állami feladati 

A moslani vaj 
potok a társadaloc] 
gedetLnséggel tölti 
naszra adnak okot! 
számosnak kevés 
az gyarlón van 
szorítja egyfelől a 
gazdaosztály pénzt] 
dőktől is csak a nj 
sárolják az embeii 
gazdálkodó, középli] 
tencziáját alig birjj 
lanul alacsony gaj 
hivatalnok is alig 
kenyér kivételével 
igények nagyok, a | 
a független |
nak legfőbb eleme 
és orvosok is cs 
mert bár munkáin; 
kodnak, jövedelműi 
val nagy a pana^ 
mindenfelé.

Mennyire jogc 
szók. annak vizsgál1 
zunk ; annyit azonl 
ha van jogosult pa 
kinek meg kell bal 
nem a szájával, de 
a kis ember panas; 
dalmi osztályra n 
sulylyal az idők já 
dalmi osztályt fény 
mostani nehéz idő 

Ennek a sok 
utalt két társadalm 
lása roppant veszt 
zetre, de legnagyofc 
gyarrra, a mely m<

A JOltMli
Első vizitem bale

Kisértetiei 
Irta : 1^

A múltkoriban 
hogy annak a bízón; 
ki meg eleven korai 
vágta a piski hídnál, 
viszonozni fogom lat 
haraggal is vallunk < 
vamat, mert felesleg 
lapja érdekében mily 
buzgó riporter.

Hát borzalmas 
csillagok ugyan ragve 
ha azt fütyülte volnt 
pen süt a hold, egy 
És a thermométer zé 
tatott, hanem az én 
ná! is alabb sülyedni 
20 perczczel elértem 

Messziről még - 
torok, fejem felett de 
lak, némelyik még hu 
össze szorítva sziszeg 

— Csak bátoisá 
ság ' És azián emelt 
föulján a megjelölt ez 
halott ismerősömé, vé 

A temető csősze 
még az a bizonyos ei 
is, kinek tatáját leü ö 
mamája a nagy morá 
végül havában meg a 
sírján, és ki tényleg 
ha utóbb a temető ci 
melengeti. Tehát mór 
emlőezopó, megfagyot! 
nyugodtan aludt, min


